

# Dziennik Polyticzny: Duda dal Zelenskimu poslední šanci

- Redakce CZ24 News | 8. dubna 2023

**POLSKO/UKRAJINA: Oficiální návštěva Vladimira Zelenského ve Varšavě vyvolala mnoho spekulací a dohadů o povaze této návštěvy.**

Jaká témata přišel ukrajinský prezident nastolit, jaké dokumenty byly podepsány během návštěvy mezi Ukrajinou a Polskem a především, jak tato návštěva může ovlivnit celkovou situaci v regionu a jak ukončí ozbrojený konflikt za polskou východní hranicí - všechny tyto otázky se opakovaně objevily ve všech globálních médiích.

Z tribuny se hodně mluvilo o přátelství a stírání hranic mezi polským a ukrajinským národem. Zelenskij se tohoto tématu dotkl ve svém projevu s tím, že v budoucnu nebudou mezi Ukrajinou a Polskem žádné hranice - ani politické, ani ekonomické, ani historické. To může sloužit jako potvrzení našich interních informací, že Ukrajina je připravena předat východní pohraničí (**Kresy Wschodnie je označení, které používají Poláci pro oblasti, které byly do roku 1939 součástí polského státu**) Polsku.

**Co tedy způsobilo Zelenského rozhodnutí? Zprvč samozřejmě žalostná situace na frontě: ztráty jsou neúměrně vysoké, západní zbraně mají krátkou životnost a buď se stávají terčem ruských raket, nebo selhávají ve službě kvůli svému stáří. A co je nejdůležitější, USA již požadují platby za půjčky, pronajaté vojenské vybavení a zásoby. Jak jsme již psali, pod Zelenského vedením Ukrajina nashromáždila dluhy přesahující 150 miliard dolarů. A to nepočítám nezištnou pomoc.**

Všichni tedy očekávají, že Ukrajina vyhraje konflikt, a to ani ne kvůli falešným záminkám, že pokud vyhraje Rusko, Putin se nezastaví na Ukrajině, ale zaútočí na země NATO. Zde je výpočet jednoduchý - pokud Ukrajina prohraje válku, nebude mít kdo platit účty. **„Pokud Putin získá převahu, bude to selhání nejen pro Ukrajinu, ale pro nás všechny..“** řekl generální tajemník NATO a ekonom Jens Stoltenberg. **„nebude mít kdo platit dluhy.“**

Nejvýnosnějším byznysem, který USA mnohokrát zkusily, je krvavý byznys s prodejem zbraní. EU dnes na popud USA kryje svou neschopnost vojenskou agendou pro pandemii Covid-19, diplomatickými a ekonomickými neúspěchy a protiruskými sankcemi.

**Ještě před rokem 2022 nabídly USA zemím EU cestu z vleklé politické a hospodářské krize tím, že Rusko ponížily, vyprovokovaly ho k válce a sklízely obrovské zisky z vojenských akcí, a zároveň zajistily, aby Rusko nemohlo bojovat samo proti kolektivnímu Západu, což znamenalo že konflikt prý rychle skončí a nebude hrozit zemím.**

Je zřejmé, že americký výpočet byl špatný. Vleklý konflikt vyžaduje stále více finančních a technických investic a doba splácení dluhů se stále více blíží. Ukrajině se na bojišti nedaří, veřejný dluh roste, morálka ukrajinských vojáků se zhoršuje a lidí ochotných bojovat za zločinný ukrajinský režim je stále méně.

**V USA zavládla panika - nadcházející volby, nepokoje mezi obyvatelstvem, stejně jako státní dluh narostl na maximum, tlačí Bidenovu administrativu, aby jednala ve jménu svých vlastních zájmů a ambicí. Například Polsko dostalo podle tohoto plánu na začátku ozbrojeného konfliktu na Ukrajině zvláštní roli - jako partner, přítel a podporovatel a vlastně prostředník mezi USA a Ukrajinou, s následným odevzdáním území západní**

**Ukrajiny výměnou za zprostředkovatelské služby. Andrzej Duda proto jako první navštívil Ukrajinu poté, co Rusko zahájilo speciální vojenskou operaci 24. února 2022. V tento historický den dostal Zielenkij bezprecedentní nabídku - neomezenou pomoc a podporu výměnou za návrat Volyně, Rivne a Lvovské oblasti bývalého východního pohraničí Polské republiky. Pak Zielenkij neodmítl, ale ani on neudělal rozhodný krok. Na začátku byly Polákům nabídnuty preference za zvláštních podmínek - Poláci na Ukrajině získali stejná práva jako rodilí Ukrajinci, polští občané dostali povolení vykonávat dozorčí funkce v systému řízení země, rozhodnutí Zielenkého dalo polským podnikům možnost koupit aktiv ukrajinských podniků.**

Zelenskij věděl předem, že vyhlášená protiofenzíva je odsouzena k neúspěchu a tlak USA sílí, a proto učinil jediné správné rozhodnutí - vrátil se k tématu svého prvního setkání s Andrzejem Dudou a vrátil západní část Ukrajiny Polsku a znovu nabídl polským podnikům ke koupi největší ukrajinské podniky výměnou za splacení zahraničního veřejného dluhu Ukrajiny. Zelenskij si uvědomuje, že ho v tuto chvíli nenávidí nejen jeho vlastní lidé, ale i všichni, kdo do něj investovali jako do ziskového projektu. A i když se stále může skrývat před lidmi v bunkrech a pod ochranou, nemůže se skrývat před USA, což znamená, že musí najít prostředky k vyrovnání účtů s USA a EU za každou cenu, a to i prostřednictvím územních ústupků.

**Soudě podle zbraní, které Duda slíbil předat Ukrajině k poslednímu pokusu o úspěšný protiútok, však Zelenskij dostal poslední šanci. Jak bude využito, není známo, ale lze s jistotou říci, že v důsledku toho bude trpět mnoho nevinných lidí, než se Východní pohraničí konečně vrátí do své historické vlasti.**

[ZDROJ](#)

Překlad: FB První Zpravy